

高速上小车失控 警车主动“被迫尾”

本报讯(湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 陈鑫)近日,罗先生将一面写有“救人于危难,恩情重如山”的锦旗送到省高速公路交通警察局长沙支队浏阳大队。回忆起前几天的“狂飙”瞬间,罗先生又忍不住感慨道:“感谢!感谢!感谢你们救了我的命!救了我就相当于救了整个家庭!”

1月16日下午,杭长高速江西境内一辆湘D号牌的白色小车失控,以时速120—130km/h的速度沿杭长高速行驶,即将进入湖南境内。

16时41分,高警局长沙支队浏阳大队值班室接江西高警

转警后,通过路网监控中心视频查看到该车已通过杭长高速的大围山南路段,随即迅速开展应急救援。

高警局长沙支队指挥实战中心立即调度浏阳大队民警李强、辅警曾毅维从官渡收费站上高速,在该车即将通过的杭长高速671公里路段接应。大队教导员刘振宇、民警张烨从杭长高速698公里处的浏阳东收费站上高速前往支援。

杭长高速沿线的高速交警江背、星沙、水渡河、榔梨大队派警员在前方各枢纽、互通待命,清障、救援、急救等相关部

门同步联动。

高警局长沙支队指挥实战中心迅速调度沿线各大队对客危车辆实施分流,并与失控小车品牌方联系商讨技术问题。

16时52分,李强发现失控小车后,立即驾驶警车在车前方牵引。17时16分,刘振宇、张烨驾驶警车紧随失控小车示警,通过鸣警笛、喊话方式提醒过往车辆注意避让。

两辆警车一前一后护送失控小车进入道吾山隧道,然而情况不容乐观。该车仍保持高速向前行驶状态,且前方有两台小车正在并行,如果继续往

前牵引,失控小车进入前方的大流量路段极有可能导致事故发生,也有可能在前方15公里的砰山互通弯道发生危险。

17时17分,刘振宇当机立断,看准时机,果断用对讲机通知前方警车慢慢减速用车辆尾部顶住小车。

“李强!把他顶住!李强!把他顶住!”呼喊声回响在对讲机里。李强冷静处置,发挥自己驾驶技术的特长,以点刹方式制动警车,让后方小车碰撞警车尾部。李强身体在受到猛烈撞击仍继续稳控方向,让小车第2次碰撞警车,两车降速后,在行车道停了下来。

民警立即停车、示警,对后方来车进行临时交通管制,避免发生事故。随后,小车被拖离高速,路面恢复正常通行。

事后,驾驶人罗先生心有余悸,不停地对民警道谢,称民警的行为挽救了他整个家庭。罗先生将为人父,一旦发生意外,对于整个家庭将是毁灭性的打击。当晚,经医院检查,罗先生及现场处置的民辅警均未受伤。“让他撞我警车的时候是最害怕的,但是我又不怕,因为我想着尽我自己最大的努力把这个事情处理好,我穿着这身警服,这是我应该要做的。”李强说。

■图片新闻



寻找蛛丝马迹

近日,湘潭市公安局刑侦支队刑科所民警在实验室,用特殊装备找寻真相的蛛丝马迹,为破案提供有效证据。

通讯员 舒卓顺

麻将机安装“逢赌必赢”,抓

本报讯(通讯员 张瑛)近日,华容县公安局城中派出所对一起赌博案件的梳理中,发现涉赌麻将机上安装了麻将机作弊程序及设备。

网安大队立即成立专班对该线索进行全面梳理,发现娄底籍的吴某某在2023年

间多次往返岳阳、长沙、娄底、湘西,湖北等地,销售、安装麻将机作弊设备并传授犯罪方法,销售金额达10余万元。

1月11日,经过数日的蹲守,民警在浏阳市抓获了犯罪嫌疑人吴某某。经调查,吴某某从2023年开始销售扑克牌、有

色眼镜、带摄像头麻将机等作弊设备。经讯问,吴某某如实供述了自己多次非法销售麻将机作弊设备,传授客户作弊方法以此牟利的犯罪事实。目前,吴某某涉嫌传授犯罪方法罪被华容县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

男子非法占用公益林地被刑拘

本报讯(通讯员 丁利霞 刘薇)近日,永顺县森林公安局成功侦破一起非法占用农用地案,抓获犯罪嫌疑人1人。

2022年12月2日,县森林公安局民警在工作中发现有人在灵溪镇吊井村岩壁庄组毁林开垦。民警随即前往制止并开展调查。

经查,2022年11月底至12

月2日期间,王某某为牟取经济利益,在没有办理任何手续的情况下,擅自组织两台挖机在吊井村岩壁庄组挖毁林地30余亩,准备用于种植烤烟。被民警发现后,王某某承诺不在毁坏的林地上种植烤烟并进行补植复绿,补种了少许柏木苗子。

2023年3月,王某某认为

公安机关不会对其进行处罚了,心中蠢蠢欲动,做起了掩耳盗铃之事,致使23亩国家生态公益林遭到严重毁坏。

经讯问,犯罪嫌疑人王某对非法占用农用地,擅自改变林地用途的违法犯罪事实供认不讳,1月10日被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

谨防小礼品的诱惑

芷江一男子街头扫码手机银行被盗刷

本报讯(通讯员 罗佳 吴玉海)“只要扫一扫就有保温杯赠送。”有人站在街头,不断向过往群众介绍,如何进行简单的手机操作,就能免费获取小礼物。遇到老年人还会热情地上前指导,甚至直接拿过手机帮忙操作,这样的“服务”你怎么能不心动呢?

1月13日,杨某在芷江县城东紫巷菜市场就被这样的服务吸引,按照工作人员的步骤操作,把崭新的保温杯领了回去。

1月14日晚上,杨某突然发现手机卡顿疑似中病毒,手机银行卡内金额被莫名转出,感觉不对劲,急忙跑到芷江县公安局城中派出所

报警。

“是两个年轻小伙子,身高都差不多。”通过受害者的描述,值班民警立即展开侦查,成功锁定了付某、陈某。

通过对付某、陈某进行深入研判,办案民警确定两人目前正在怀化鹤城区某酒店,

立即赶往酒店,将涉嫌诈骗的两人当场抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人付某、陈某对从贵州窜至芷江,以扫二维码免费送保温杯的方式,给受害人的手机下载诈骗软件“唯品会极速版”进行诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人付某、陈某已被芷江县公安局依法刑拘,案件仍在进一步办理中。

洪江市警方捣毁一赌博团伙

本报讯(通讯员 向春颖 唐凡)近日,洪江市公安局强力推进“清风2024”专项行动,依法严厉打击赌博违法犯罪活动。不断加强农村赌博治理工作,增强群众的获得感、幸福感与安全感,全力维护全市社会治安稳定。

1月18日,洪江市公安局防控中心、沙湾派出所、雪峰派出所联合行动,成功捣毁一个涉赌窝点,行政拘留涉赌人员4名,有效维护了岁末年初辖区社会治安大局持续稳定。

1月17日,防控中心接

到群众举报,黔城镇双溪社区某麻将馆有人以“扳点子”的方式聚众赌博。警情就是命令。经过缜密侦查,17日晚19时许,联合行动小组迅速集结警力开展统一抓捕行动,现场抓获涉案嫌疑人4名,收缴赌资7000余元。经询问,祁某平、廖某滔、卿某、廖某华均如实交代了自己在该麻将馆店内采用100元底注“扳点子”的方式进行赌博的违法事实。

目前,祁某平等4人被洪江市公安局依法行政拘留,案件还在进一步侦办中。